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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SÉTIMA LEGISLATURA DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021. Aos vinte dias do mês de agosto do 

ano de dois mil e vinte um, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara 

Municipal, sito a Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do Pará, 

República Federativa do Brasil, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos de 

Requerimentos e de Projetos de Lei, apreciação de projeto de Resolução e tratar assuntos de 

interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – 

Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva—PSDB – Vice-Presidente e Vereador Werles 

Santos Silva–DEM - primeiro secretário. Presentes a Vereadora Edna Silva Santos-PT e os 

Vereadores Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, Evaldo Lima Machado-MDB, Gilmar Freitas da Silva 

(Mazinho) – DEM, José Maria Alves da Silva (Zé Caruaru) – MDB e Orlando Messias de Souza-MDB. 

As quatorze horas e quinze minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 

cumprimentando e desejando boas vindas as pessoas presentes. Apresentou a pauta da sessão, 

constituída de: para apresentação e encaminhamento para CCJ: Requerimento nº 089/2021, de 

proposição dos Vereadores José Maria Alves da Silva, Marcione Rocha Ribeiro e Henrique Pereira 

da Silva Filho, que requer Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Educação, providências 

necessárias para a construção de um muro na Escola Municipal de Ensino Fundamental 185D, Na 

Vicinal do Lama, no Município de Placas; e Requerimento nº 090/2021, de proposição do Vereador 

José Maria Alves da Silva, que requer Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura, providências necessárias para a construção de bueiros, Na Vicinal do Lama, no 

Município de Placas; para apresentação e encaminhamento para comissões competentes: Projeto 

de Lei nº 294/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a licitar e contratar a concessão integral dos 

serviços públicos de abastecimento de água e esgotamento sanitário das áreas urbanas do 

município de Placas, Estado do Pará e estabelece a regulamentação da concessão”, Projeto de Lei 

nº 297/2021, que “Cria o Programa Porteira Adentro como instrumento de política pública de 

suporte técnico à atividade rural no Município de Placas e dá outras providências correlatas”; 

Projeto de Lei nº 299/2021, que “Dispõe sobre a criação da Taxa pela utilização efetiva ou 

potencial do serviço público de Manejo de Resíduos Sólidos”, Projeto de Lei nº 300/2021, que 

“Dispõe sobre a cobrança de taxas decorrentes das atividades de licenciamento, fiscalização e 

monitoramento, em virtude do controle da qualidade ambiental e do exercício do Poder de Policia 

Ambiental de Competência da Secretaria Municipal de Meio Ambiente – SEMMA do Município de 

Placas” e Projeto de Lei nº 301/2021, que “Dispõe sobre a concessão de estágio para estudantes 

de nível médio e superior, na Administração Direta e Indireta do Município de Placas”; e votação: 

Projeto de Resolução nº 041/2021, que “Institui o horário das sessões ordinárias, altera 

dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Placas e Regulamenta o procedimento 

a ser adotado para a prestação de contas no Município de Placas/PA”. Informou que os projetos 

de Lei não serão lidos na presente sessão, mas serão encaminhados as comissões permanentes 

para parecer. A seguir passou a palavra na tribuna, concedendo-a ao Vereador Orlando Messias 

de Souza-MDB, o qual cumprimentou Vereadores e pessoas presentes, agradecendo-as pela 

presença. Manifestou gratidão a Deus por mais uma vez utilizar a tribuna desta Casa, porém 

preocupado com a situação crescente dos casos de COVID no Brasil, agora com a variante Delta, 

destacando pessoas de nosso município internadas, dizendo preocupar-se por não saber até onde 

essa situação chegará. Manifestou gratidão pela oportunidade de está nesta Casa e pela tribuna. A 

seguir foi a tribuna o Vereador Evaldo Lima Machado, quando cumprimentou a Mesa Diretora, 
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Vereadores e pessoas presentes. Informou que o Coronel Pedro, de Itaituba, propôs a gestora 

municipal colocar um posto de polícia na comunidade Novo Paraíso, tendo acompanhado o 

capitão Vieira até a comunidade, dependendo apenas de uma casa alugada, o que já tem a 

garantia da Chefe de Gabinete. Disse ser uma grandeza para a região um posto de polícia com 

quatro policiais Militar e uma viatura, agradecendo o Coronel e o Capitão Vieira, de Rurópolis. 

Referiu sobre requerimento em pauta para apresentação requerendo a construção de muro na 

escola na vicinal Lama, dizendo que também colaborou com cobranças a esse respeito. Colocou-se 

a disposição, e agradeceu. Em seguida foi a tribuna o Vereador Denilson Rodrigues Amorim, 

quando cumprimentou Vereadores e pessoas presentes, destacando a presença de seu filho (Davi) 

que veio prestigiar os trabalhos desta Casa, dizendo que noutra oportunidade virá sua filha 

(Sarah), a qual disse levar mais jeito para a política. Falou ter sido uma semana de muita correria 

quando esteve em Belém, agradecendo o Senhor Presidente por proporcionar essa viagem, 

quando confirmou recurso no valor de quinhentos mil reais para o município destinado pelo 

Deputado Olival Marques, devendo ser liberado até o final do mês. Esteve ainda com o Senador 

Zequinha Marinho, o qual sempre tem lembrado deste município e na festa do centenário da 

Igreja Assembleia de Deus onde esteve o governador do Estado e Presidente da Republica, 

Ministros e Senadores, onde muito se falou sobre a BR 230 – Transamazônica e o Presidente e 

Ministro de Transporte falaram sobre a conclusão do asfalto dessa rodovia, sendo cerca de cento e 

cinquenta quilômetros, de Rurópolis a Medicilândia, ressaltando que as pontes não foram 

concluídas porque necessitavam de liberação do Meio Ambiente, o que já está autorizado, 

devendo iniciar até o final deste ano. Falou que o governador também fez menção a esse fato. 

Parabenizou a COMIADEPA que tem a frente o Pastor Gilberto, pelo evento realizado pelo 

centenário da Igreja Assembleia de Deus, que reuniu mais de dez mil pessoas. Enfatizou ser o 

pastor Gilberto Marques, pai do Deputado Olival Marques, que tem ajudado nosso município. 

Manifestou sentimentos de pesar as famílias enlutadas, como do Senhor Donizete e do Senhor 

Manoel. Disse que no momento em que o COVID tem regredido Placas tem tido percas em 

decorrência dessa doença, devendo ser incentivada a vacinação, mencionando que fala-se em 

terceira dose para idosos. Mencionou que sua viagem a Belém tinha como intuito ir a CELPA, mas 

foi informado que o Senhor Bressan teve que viajar com urgência, ficando para outra 

oportunidade. Referiu sobre evento que acontecerá em Santarém promovido pelo TCM e quer em 

outra oportunidade retornar a Belém, ressaltando a importância de levar o nome do município e 

buscar ajuda através de lideranças estadual e federal. Mencionou ter participado de reunião no 

período da manha com vereadores, dizendo da parceria e união que tem dado certo nesta Casa, 

trabalhando e buscando o melhor para o município. Informou que foi aprovado no Congresso 

Nacional a volta da coligação proporcional, dependendo da confirmação no Senado, informando 

que também foi aprovado o Vale gás para famílias de pequenas rendas, devendo está atento. 

Informou ainda que iniciou no dia dezessete a declaração de ITR, devendo levar essa informação 

as pessoas no município, e agradeceu a oportunidade. Em seguida foi a tribuna o Vereador Gilmar 

Freitas da Silva (Mazinho) – DEM, quando cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Falou 

que neste segundo semestre terão vários projetos para discussão e para o bem do povo placaense 

seu mandato estará a disposição. Mencionou ter estado em Uruará, onde se reuniu com 

representantes daquele município, autoridades federal, Deputado Ederval discutindo sobre a 

regularização fundiária Cachoeira Seca. Falou que o deputado fez compromisso com o município 

de Uruará em trabalhar em favor dos produtores que estão afetados nessa área. Cobrou a 
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constituição de comissão que irá acompanhar essa situação, lembrando que sempre que ocorrer 

reuniões esta Casa será procurada, precisando está preparada, dizendo ao Senhor presidente que 

será uma honra esta Casa ter essa comissão para trabalhar e buscar regularização fundiária dos 

Projetos de Assentamento, que será agregado a projetos que serão votados nesta Casa  que trata 

sobre o pequeno agricultor, da parte ambiental, do agricultor e é preciso dá um parecer para esses 

pequenos e médios produtores, dá encaminhamento para emissão dos títulos definitivo das 

propriedades, enfatizando ser um dos que almeja ter o documento de sua propriedade, sendo o 

sonho de cada produtor rural, colocando-se a disposição para fazer o que for necessário para fazer 

acontecer, estando disponível para parceria com esta Casa. Registrou pêsames as famílias 

enlutadas, devendo permanecer na campanha em convencer o cidadão a se vacinar contra o 

COVID, mencionando que nessa semana um adolescentes de sua família foi confirmado e outro 

com suspeita de está com covid, manifestando preocupação dos pais com o retorno das aulas, 

tendo em vista que muitos ainda não foram vacinados, e agradeceu a oportunidade. Em seguida o 

Senhor Presidente justificou a ausência da vereadora Raimunda e Vereadores Diones, Elenilson e 

Henrique. Cumprimentou pessoas presentes. Ressaltou está na primeira semana de retorno as 

aulas, de readaptação dos alunos de uma forma diferenciada. Mencionou ter acontecido licitação 

de transporte escolar e esta Casa deve acompanhar, informando que duas empresas de fora foram 

as vencedoras, mencionando que há muitas pessoas no município que sobrevivem do transporte 

escolar e precisam entender como se dará a contratação do serviço, se ocupará todas as rotas ou 

se terceirizará a mão de obra no município, sendo importante esse dialogo com o Executivo, com a 

Secretaria de Educação, pois os questionamentos chegam até os vereadores e precisam dá 

resposta aos pais, cujos filhos utilizam o transporte escolar, verificar a qualidade desses 

transportes para que os alunos sejam transportados com segurança. Mencionou que a 

cooperativa existente no município foi desclassificada por não cumprir critérios exigidos. Disse não 

ter acompanhado a licitação, mas tomou conhecimento dessas informações, devendo marcar uma 

conversa com o Secretário de Educação para entender melhor. Referiu sobre reunião com o 

governo ocorrida na presente data, quando foram apresentados alguns projetos, inclusive com 

medidas impopulares, mas que fazem parte do ciclo público e precisa tramitar nesta Casa, tendo a 

necessidade de fazer com que esses projetos sejam votados, os quais ou estão nas comissões ou 

serão encaminhados, devendo na próxima sessão votar ao menos cinco desses projetos, os quais a 

administração pública aguarda para fazer com que as coisas funcionem, agradecendo o governo 

que mesmo sendo alguns projetos impopulares, tem procurado esta Casa, sendo o que sempre se 

pregou, a política do bom diálogo. Falou que as coisas têm acontecido e precisam tomar 

conhecimento dos trabalhos que estão sendo feitos pela secretaria de infraestrutura, ressaltando 

que esta Casa tem contribuído para o bom desempenho de cada secretaria da administração 

municipal, contribuindo em todos os sentidos nessa gestão, opinando, se posicionado como 

parceira, e havendo entendimento que algo não está certo, conversar com o Executivo e procurar 

buscar o melhor entendimento. Espera que possam continuar buscando o dialogo entre os 

poderes e ao final vê o trabalho que aconteceu, pois desentendimento entre os poderes quem 

mais perde é o povo, mas que havendo, seja resolvido internamente. Registrou trabalho que está 

sendo feito na vicinal do Lama, através do PDRSXingu, precisando está atento para que o serviço 

aconteça da maneira que o povo espera, que tenha qualidade no trabalho, devendo ir verificar no 

decorrer da próxima semana, convidando os vereadores que quiserem está juntos, pois precisam 

fazer as cobranças de forma coletiva. Informou sobre ofício da AMUT, convidando para o I 
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Seminário para vereadores, querendo que os treze vereadores de Placas participem, sendo 

importante para todos. Após passou a Ordem do Dia. O Primeiro Secretário fez a leitura do 

Projeto de Resolução nº 041/2021, que “Institui o horário das sessões ordinárias, altera 

dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Placas e Regulamenta o procedimento 

a ser adotado para a prestação de contas no Município de Placas/PA”. Colocado em discussão. 

Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. O Senhor 

Presidente informou que tornará pública a resolução e na próxima semana a sessão será pela 

manhã. Pediu aos Senhores Vereadores que fiquem atentos no decorrer da semana, pois poderá 

marcar reunião. Pediu as comissões que priorizem quatro projetos para darem parecer para que 

possam colocar para apreciação na próxima semana. Enfatizou que a resolução aprovada 

regulamenta a votação de prestação de contas, ressaltando haver algumas nesta Casa aguardando 

serem votadas, informando que serão encaminhadas a comissão competente, considerando que 

esta casa está sendo cobrada, havendo também cobrança pelo portal da transparência, sendo 

uma situação que vai de encontro a questões políticas, mas plausível aos olhos da população, pois 

até então não se votou prestação de contas e durante seu mandato as contas que chegarem nesta 

Casa serão encaminhadas para apreciação e o bom é que todos tem oportunidade para se 

defender, mas acreditando que esta Casa seguirá a orientação do Tribunal de Contas dos 

Municípios do Estado do Pará, não contradizendo parecer de técnicos. Espera que dentro de 

noventa dias estejam com as contas julgadas e possam informar ao Ministério Público, ao TSE e ao 

TCM/PA. E observando não haver nada mais a tratar agradeceu todas as pessoas presentes, 

desejando um excelente final de semana e mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, 

determinando a lavratura da presente ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelo 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que assim o desejar. _________________ 
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